

2026/2/4 下午 12:27:33

北加州中文學校聯合會第45屆暑期教師研習營記者招待會

#北加州中文學校聯合會第45屆暑期教師研習營記者招待會

北加州中文學校聯合會

活動時間：2023-06-08

北加州中文學校聯合會8日在 Milpitas 舉辦記者會，宣布第45屆暑期教師研習營的活動日期和內容。

中文學校聯合會會長王婉君表示，這次教師營的主題是「『華語教學探索之旅』科技 AI 與傳統式備課之輔助與競合」。聯合會非常榮幸請到臺灣兩位非常優秀的華語教學專家，與本地教師團隊一起擔任講師，即將在七月中為灣區華語老師們帶來為期五天的教師研習活動，期望讓灣區僑校的老師們學習更多教學技巧，追上科技時代的教學趨勢。

金山灣區僑教中心主任莊雅淑主任致詞時表示，過去三年因為疫情緣故，僑委會無法從臺灣派出巡迴老師參與講座，今年僑委會特別派出兩位在臺灣任教的華語教學專家，邱詩雯老師和蔡婷老師，來支援海外教學研習活動。今年僑委會在北美教師營的活動主要分三個路線，金山灣區屬於美西路線。除了金山灣區外，巡迴老師也將走訪亞特蘭大、西雅圖、以及多倫多。僑委會很感謝北加州中文學校聯合會舉辦教師營，讓兩位臺灣講師有機會與北加僑校老師們分享最新的中文教學方式，以及討論如何將當前流行趨勢的 AI 科技應用在教學上。莊主任說，邱老師和蔡老師均任教於國立臺灣師範大學華語文教學系及華語文教學所，相信兩位老師的學識資歷搭配本地教師團隊豐富的教學經驗，一定會帶給大家非常精彩的研習內容。邀請所有僑校老師踴躍參與教師營，為自己、也為教學充電。

聯合會教育組組長方治欽說，教師研習營舉辦日期為 7月11日（星期二）到 7月16日（星期日），除了星期四外，每天都有課程安排。課程內容皆為講師們最擅長的課題。邱詩雯講師專長為數位人文教材教法、多媒體與電腦輔助教學、以學生為中心的任務導向教學，蔡婷講師則是教育科技設計與教學、閱讀與寫作師資培育、以及創意手工與遊戲化教學設計的專家。方治欽表示，除了兩位臺灣巡迴講師外，教育組也在灣區僑校中甄選人才，邀請多位在地老師組成堅強的講師團隊，屆時將與大家分享多元豐富的教學方法，並討論 AI 高科技對於僑校教學的影響。

聯合會副會長單聖玲指出，在教師營準備的豐盛內容中，「人」是其中最重要的因素，只要人的思想意念改變，不僅再不會對日新月異的科技感到疏遠、甚至望而生畏，反而能善加運用科技於教學、師生溝通上。她鼓勵所有僑校老師趕快掌握機會，把握時間上網報名參加暑期教師研習營。

本屆北加州中文學校聯合會主辦的暑期教師研習營將於 7月11日 到 7月16日在 Milpitas 金山灣區華僑文教服務中心舉行，開放給各界老師及各校行政人員，也歡迎有興趣中文教學的家長報名參加，6月13日起即可在 www.anccs.org 網站報名參加活動。

2026/2/4 下午 12:27:33

北加州中文學校聯合會第45屆暑期教師研習營記者招待會

#北加州中文學校聯合會第45屆暑期教師研習營記者招待會

北加州中文學校聯合會

活動時間：2023-06-08



北加州中文學校聯合會第45屆暑期教師研習營記者招待會1



北加州中文學校聯合會第45屆暑期教師研習營記者招待會2